

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Все подчинить интересам обороны!

Грозные дни переживает наша родина. Над ней занесена окровавленная лапа фашистских извергов, мечтающих об уничтожении советского строя, о порабощении и ограблении советского народа, о господстве над жизнью и достоянием двухсот миллионов советских граждан, о захвате советских земель, захвате нашего хлеба, нефти, о восстановлении власти помещиков и капиталистов.

Для выполнения этой задачи фашизм бросил не только вооруженные силы Германии. Он погнал на нашу страну вооруженные орды Финляндии, Румынии. СССР вступил в смертельнуюхватку со своим опасным и кровавым врагом — немецким фашизмом, вооруженным до зубов танками, авиацией.

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым создать Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным, сосредоточив в руках Государственного Комитета Обороны всю полноту власти в государстве.

Создание этого Комитета Обороны, в который вошли преданные делу народа товарищи — В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, является мерой, направленной к тому, чтобы всю работу партийных, советских, комсомольских и военных организаций, все силы и средства страны поставить на службу обороны нашего отечества.

Необходимо быстро и решительно перестроить всю работу, подчинив ее нуждам и интересам фронта. Ни малейшего промедления! Борьба должна вестись со всей силой, настойчивостью и упорством. Каждую пядь советской земли мы будем отстаивать, будем драться до последней капли крови за наши города и села.

Вся страна, все граждане СССР должны работать с тем напряжением, какого требует чрезвычайная обстановка тяжелой войны с силами фашизма, еще серьезнее отнести к отпору врагу, более быстро мобилизовать все силы страны для этого отпора.

Одним из важнейших средств борьбы с фашизмом должно быть всемерное повышение революционной бдительности.

Прежде всего необходимо строжайше соблюдать военную тайну. Всякая болтовня о военных мероприятиях правительства, всякие рассказы о пере-

движениях войск, о работе оборонных заводов, транспорта, связи — только на руку врагу. Берегите, как зеницу ока, оборонные заводы, электростанции. Охраняйте, как святая святых, военную тайну. Помните, что всякое лишнее слово может привести огромный вред народу.

Помните, что враг интересуется не только оборонными заводами, не только передвижением войск. Враг интересуется и другими отраслями промышленности и сельским хозяйством, пытающими и снабжающими армию и тыл. Зорко охраняйте склады, амбары, сараи с советским добром, с запасами хлеба, машины и станки, поля и скот.

Враг интересуется в особенностях транспортом. Охраняйте советский транспорт, берегите его! Организуйте самый образцовый революционный порядок на вокзалах, на путях, вблизи железнодорожных и речных вокзалов. Необходимо, чтобы там не было лишних людей, чтобы там был четкий порядок, все под контролем верных, проверенных, преданных людей. Нужна обостренная настороженность, чтобы не прошел диверсант, разведчик. Всякая расхлябанность, нечеткость в работе транспорта на руку врагу. Берегите все средства связи, зорко охраняйте мосты, переправы, телеграф, телефон. Берегитесь неосторожных, откровенных разговоров по телефону. Проверьте, все ли необходимо сделано для предотвращения пожаров.

Объявите войну благодушно-мирным настроениям людей, не понимающих, не сознающих, что сегодня надо работать по-иному, по-военному, быстро, так, как

этого требует чрезвычайная военная обстановка.

Боритесь решительно и беспощадно со всякими дезорганизаторами, с распространителями слухов, сеющими панику. Ведите неустанные разъяснительную работу среди населения. Пусть ваша агитация дойдет до каждого человека, создаст уверенность в каждом. Предупредите всех и каждого против коварных, хитрых приемов врага, сеющего провокационные, ложные слухи.

Не раз страна Советов выходит победительницей из тяжелых испытаний. Сегодня на нее наступает вооруженный до зубов, озверелый, готовый на все враг. Противопоставим ему всю нашу силу, всю нашу волю, образцовую организацию, выдержанку и самоотверженность, образцовый революционный порядок, революционную бдительность, и враг будет разбит.

На огромной линии фронта героически борется Рабоче-Крестьянская Красная Армия за каждую пядь советской земли. Объединим все наши силы на помощь фронту, для победы над врагом!

Полный уверенности в этой победе, весь советский народ еще теснее сплотится вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства, вокруг Государственного Комитета Обороны для самоотверженной поддержки Красной Армии.

Быстрее мобилизуем все силы народов СССР для победы над злейшим врагом Советского Союза и всего человечества!

(Передовая „Правды“ от 1 июля 1941 года).

## „Мы не хотим воевать с Красной Армией“

(Рассказ финских солдат)

### Ленинградский военный округ. 29 июня (Спецкор ТАСС).

Много часов пробирались они к советской границе. Увидев первого красноармейца, оба подняли руки, и теперь эти два молодых парня — рабочие из Хельсинки Матти П. и Эмиль Л. сидят перед командиром, беседующим с ними и взволнованно рассказывают несложную историю своего побега. У обоих истощенные лица. Брюки у Эмиля с большими заплатами, на ногах Матти — истоптаные ботинки.

— Меня призвали в апреле, — говорит Матти. — Но еще перед призовом я почувствовал, что дело идет к войне с Россией. «Итти против русских», — сказал я своему другу Эмилю, — значит итти на верную смерть. Эта война нужна немецким фашистам и нашим шлюцким. Мы же, рабочие, не должны помогать этой сволочи». Эмиль согласился со мной, и мы дали друг другу слово: если нас пошлют на передовые позиции, мы при пер-

вой же возможности перебежим в Красную Армию. Все произошло, как мы и предполагали. Нас зачислили в один батальон, а через несколько дней мы очутились неподалеку от советской границы. По вечерам солдаты нашей батареи собирались в кружок, чтобы слушать, что расскажет сержант Т., приведший из резервистов. Он участвовал в прошлой войне с русскими и со страхом вспоминает о том, что ему пришлось пережить.

— Я всегда, — говорит он, — считал, что чудом остался жив. От русского огня спасенья нет.

Шлюцкеры — сыновки кулаков и торговцев, а их в армии много, перебивали и запугивали сержанта, но слова его глубоко запали в сердца солдат.

Таких, как он, на фронте немало. Мы слушали рассказы резервистов и наше решение бежать все более крепко. По всему мы видели, что роковой час приближается. В нашей

## В Совнаркоме СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

ПРИМЕЧАНИЕ: Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполнкомы городских, районных Советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное Управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров Союзных Республик.

Свирипствует, — продолжал Эмиль, — иначе правительству Рюти не сдержать возмущения народа. Полицейские машины так и шныряют по улицам. Они забирают из очереди женщин, которые осмеливаются хотя бы одним словом выразить свое недовольство.

— Немецкие фашисты гонят наши войска на бойню, — говорит Матти и глаза его сверкают ненавистью к гитлеровским разбойникам. — Подальные шлюцкеры стали их холопами. Они стараются обмануть народ, клевеща на Советский Союз. Но на фронте слишком много людей, которым Красная Армия дала хороший урок в прошлой войне. Они испытали силу вашего оружия, они не хотят умирать за интересы Гитлера. Мы знаем, что нашему примеру последуют вскоре многие солдаты.

... Перебежчикам приносят обед. Они радостно хватаются за ложки и с явным удовольствием смотрят на веселые ломти свежего хлеба...

# От советского информбюро

(Вечернее сообщение)

Днем 1 июля наши войска вели упорные бои на мурманском, кексгольмском, двинском, минском и луцком направлениях. На остальных направлениях и участках фронта наши войска удерживали гос-границу и вели борьбу с противником, пытавшимся ее нарушить.

На мурманском направлении наши войска ожесточенными боями задерживают продвижение превосходящих сил противника.

На кексгольмском направлении противник в нескольких местах перешел в наступление и пытался углубиться на нашу территорию. Решительными контрударами наших войск атаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На двинском направлении наши части ведут упорные бои с танками и пехотой противника, противодействуя его попыткам прорваться к переправам на реке Западная Двина.

На минском направлении продолжаются бои с подвижными частями противника. Наши войска, широко применяя заграждения и контрудары, задерживают продвижение танковых частей противника, нанося ему значительное поражение.

На луцком направлении наши войска остановили наступление крупных соединений противника. В многодневных боях на этом направлении противник понес большие потери в людском составе и материальной части.

Осуществляя планомерный отход, согласно приказа, наши войска оставили Львов.

После уточнения данных о действиях нашей авиации установлено, что 30 июня сбито 56 немецких самолетов, из них 50 в воздушных боях. Наши потери — 17 самолетов.

В боях с коварным врагом нашей родины героические советские танкисты, артиллеристы и пехотинцы, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно борются за каждую пядь родной земли. Части Н-ского соединения, атакованные превосходящими силами противника, целый день сдерживали натиск вооруженного до зубов врага. Фашисты несколько раз бросались в атаку, но каждый раз отбрасывались на исходные позиции. За один день немцы потеряли 50 танков. Бойцы Н-ского стрелкового подразделения уничтожили 6 вражеских танков. Противотанковая батарея, которой командаует тов. Утешина, в одном бою расстреляла 8 танков врага.

На одном из участков Каельского перешейка батальон белофиннов перешел нашу границу. Стрелковый батальон Н-ского полка вступил в бой с врагом и заставил его отступить. Враг потерял 3 танка и

до 100 человек убитыми и ранеными. Бойцы батальона захватили 5 пленных, оказавшихся в нетрезвом состоянии.

Советские летчики в борьбе с противником проявляют смелость и инициативу, свойственные нашему народу. Командир подразделения пикирующих бомбардировщиков капитан Воронин обнаружил расположившуюся у опушки леса танковую колонну противника. Самолеты развернулись для нападения. Но в этот момент из-за облаков вынырнула группа германских истребителей «Мессершmittов». Советские летчики вступили в одновременный бой с наземным и воздушным противником. Нанося удары немецким истребителям, бомбардировщики переходили в пикирование и засыпали бомбами вражеские танки. Танковая колонна противника была рассеяна. На поле сражения остались десятки изуродованных немецких машин. Недобитые танки преследовались скоростными бомбардировщиками. Советская авиация не потеряла ни одной машины.

Германское информационное бюро распространяет лживые сообщения о том, что при обстреле железнодорожного состава советские пилоты якобы применяли разрывные пули думдум. Очевидно, это провокационное сообщение имеет целью скрыть свои собственные замыслы и замести следы.

Германское информационное бюро распространяет бредовое измышление о том, что будто бы во время воздушных боев советские бомбардировщики имели германские опознавательные знаки. Это — очередная фальшивка германской пропаганды.

Все попытки румыно-немец-

ких войск проникнуть на территорию Бессарабии неизменно разбиваются о мужество и силу наших бойцов. Румынские холопы Гитлера, опьяниенные хвастливой пропагандой фашистов, надеялись «молниеносно» пройти за немецкими войсками по Бессарабии. Но одураченные Гитлером румынские генералы жестоко просчитались. Немецкие офицеры насильно гонят румын впереди своих частей на верную смерть. Деморализованным румынским солдатам фашисты угрожают пулеметным огнем в спину. Вслед за наступающими румынскими подразделениями движутся немецкие пулеметчики.

Самоотверженной работой на полях, отличной уборкой урожая и досрочным выполнением обязательств перед государством колхозное крестьянство помогает Красной Армии разгромить фашистские полчища. В Курманской МТС, Крымской АССР, на уборке урожая бесперебойно работают все комбайны и лобогрейки. Комбайнёров, ушедших в армию, заменили женщины. Колхозницы артели «Колос», Чкаловского района, Чкаловской области, заменившие ушедших на фронт трактористов, перевыполняют нормы работы.

Стахановец киевского завода «Красный экскаватор» тов. Бондарь обязался ежедневно выполнять свою норму и норму товарища, призванного в Красную Армию. В первый же день тов. Бондарь выполнил сменное задание на 555 процентов, а на следующий день — на 600 процентов. Горняки железо-рудной шахты имени Ильича (Кривой Рог) досрочно выполнили семимесячный план по добыче руды. Бурщик Алексей Семиволос дает ежедневно по 5—6 норм.

По уточненным подсчетам 30 июня сбито в воздухе не 56, а 102 самолета противника. Кроме того, на одном из аэродромов противника наша авиация удачно атаковала до 50 самолетов, не успевших подняться в воздух.

1 июля сбито в воздухе 54 самолета противника. 22 наших самолета не вернулись на свои базы.

Миноносцы Северного флота и катер-охотник за подводными лодками, содействовавшие своим огнем частям Красной

Армии, подверглись атаке восемнадцати пикирующих бомбардировщиков. Огнем миноносцев и катера-охотника сбиты три пикировщика. Попаданий бомб в корабли не было.

В районе Ханко группа диверсантов противника, переодетая в красноармейскую форму, пыталась захватить один из военных объектов, но благодаря бдительности наших частей противник был отбит.

В тылу одной из наших частей фашисты сбросили крупный парашютный десант и заняли небольшое местечко К. Батарее тов. Щеголова было приказано: подойти к селению и во что бы то ни стало истребить врага. Фашисты оказали отчаянное сопротивление. Разгорелся жаркий бой. Наводчик орудия тов. Шахов вывел из строя вражеский пулемет, поставленный на чердаке одного из зданий, и уничтожил немецкого снайпера, обстреливавшего наши части. Орудийный наводчик тов. Гагарин сбил неприятельский наблюдательный пункт и разгромил второе пулеметное гнездо противника. После этого штыковой атакой десант был окончательно истреблен.

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших. Атака врагов была отбита.

Мужественно борются с фашистами командиры и краснофлотцы Н-ской береговой батареи. На днях меткие артиллеристы первыми тремя залпами отправили на дно немецкий транспорт с важным военным грузом.

Шестерка истребителей под командой майора Синева углябилась в тыл врага и пикировала на вражеский аэродром.

При первой же атаке три фашистских истребителя были охвачены пламенем. Отважные летчики снова зашли на цель и пикировали, уничтожив еще три вражеских самолета.

Умение побеждать и разить врага без промаха показывают летчики, штурманы и радисты части Героя Советского Союза тов. Осипенко. В журнале боевых действий части Осипенко уже числится около 50 уничтоженных самолетов врага.

Рано утром в тылу наших войск около деревни С. противник высадил парашютный десант. Диверсанты были замечены колхозниками соседней деревни. Вооружившись винтовками и дробовиками, колхозники окружили диверсантов. В завязавшейся схватке три диверсанта были убиты, а двое обезоружены и доставлены колхозниками в ближайшую красноармейскую часть.

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и к доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки прокатилась мощная волна митингов и демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделать все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза».



Наполеон потерпел поражение, то же будет с зазнавшимся Гитлером!

Рисунок худ. Кукрыники  
(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“).  
Фото-хроника ТАСС.

# САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ В ТЫЛУ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ ГРОМИТЬ ВРАГА НА ФРОНТЕ

## Патриотический долг

Весь многомиллионный свободолюбивый советский народ поднялся на борьбу с фашистскими бандитами. Началась великая отечественная война советского народа за Родину, за честь и свободу.

Многие трактористы и комбайнеры ушли на фронт громить зарвавшегося кровожадного врага. На место ушедших приходят жены и девушки. Они желают в совершенстве овладеть сложной техникой, которой насыщено наше социалистическое земледелие.

Вчера при Богословской МТС началась учеба комбайнеров и трактористок. На курсах комбайнеров занимаются трактористки Вера Селякова, Таня Краснина, Нина Зекина, Маруся Спасская, Лена Чалкова и другие.

Вера Селякова и Таня Краснина — участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Работая на тракторах, они изо дня в день добивались высокой производительности труда, перевыполняя нормы выработки.

У Маруси Спасской и Нины Зекиной мужья находятся в рядах славной Красной Армии. До этого они самоотверженно трудились на колхозных полях, а сейчас выполняют священный долг перед Родиной. Маруся и Нина, следуя примеру своих мужей, стараются делать так, чтобы как можно больше принести пользы социалистическому отечеству, особенно теперь, когда презренная фашистская гадина мечтает отнять у нас радостную счастливую жизнь.

Не топтать грязным фашистским сапогам нашу цветущую колхозную землю, не винить им того, о чем они мечтают, как своих ушей! — так говорит каждый честный гражданин Советского Союза.

Василий Чалков работал в Богословской МТС комбайнером, его жена Елена — штурвальным.

В. Кабатов.

## Доверие оправдаем с честью

(Письмо бывших студенток фельдшерско-акушерской школы)

### ДОРОГИЕ ДЕВУШКИ!

Шлем мы вам свой горячий комсомольский привет и желаем всего хорошего в вашей жизни и новых успехов в учебе и работе.

Сейчас мы находимся далеко от вас, но всем сердцем с вами. Мы призваны в Красную Армию. Нам доверено защищать нашу любимую Родину, оказывать помощь бойцам и командирам нашей доблестной Красной Армии. Заверяем вас, партийную и комсомольскую организации школы, что оказанное нам доверие оправдаем с честью. Вас мы призывают самоотверженно трудиться на своем посту. Ваша честная работа в тылу поможет скорее справиться с коварным врагом, отстоять счастье нашей

30 июня Василий ушел на фронт. Жене своей он наказал:

— Ты была, Лена, штурвальным, теперь будь комбайнеркой, подучись только немножко.

И Лена аккуратно явилась на занятия, она с любовью принялась изучать комбайн. Когда начнется уборка нового урожая, Лена поведет полевой корабль, на котором работал ее муж.

Настя Питиримова вот уже год, как перестала быть трактористкой. Некоторое время она работала на производстве, а после болезни вернулась в колхоз. Сейчас она решила учиться на комбайнерку, вместе с другими явилась в МТС на курсы. Она хорошо понимает, что это патриотический долг перед Родиной.

В первый день курсанты — комбайнерики прослушали лекцию механика т. Николаева на тему: «Общее описание комбайна и схема рабочего процесса». После обеда они занимались практически. Непосредственно на комбайне изучали взаимодействие частей, устройство и работу отдельных агрегатов.

Одновременно при МТС проходят курсы трактористок. На них явились девушки из Шумилова, Оленина, Великосельева, Теряева и других селений. Всех их роднит одно чувство: быстрее изучить трактор и сесть за руль, заменить ушедших на фронт. Механик тов. Махлонов вчера рассказал девушкам устройство трактора в общих чертах, после чего они начнут изучать машину детально, увязывая теорию с практикой.

Курсы комбайнерок и трактористок открылись также при Хвоццевской и Каменской МТС. Дело чести патриоток закончить их на отлично.

В. Кабатов.

родины и всего прогрессивного человечества.

Девушки! Идите в Красную Армию добровольно. В Красной Армии нужны сестры и фельдшера. Надеемся, что вы будете достойными патриотами нашей страны.

В одном подразделении с нами находится наш бывший преподаватель, кандидат медицинских наук Израиль Михайлович Фишкен. Все мы поклялись отдать родине все свои силы и знания, а если понадобится и жизнь.

С приветом:  
бывшие студентки фельдшерско-акушерской школы:  
Нина Егорова, Вера Еропкина, Таня Максимова, Катя Еропкина, Шура Сашенкова.

## Наказ матери сыну

Коллектив артели «Пролетарский путь» проводил в Красную Армию нескольких артельщиков. Их места занимают сейчас женщины, пламенные патриотки нашей родины.

Из артели ушел на защиту социалистического отечества начальник второго цеха Е. М. Шубин. На его место встала мастер этого же цеха Е. В. Козлова.

Провожая на фронт своего мужа Николая Черняева, работавшего в артели секретарем партийной организации, его жена Евдокия Кирилловна заявила коллективу: «Буду работать не покладая рук, чтобы обеспечить Красной Армии полную победу над врагом». Она призвала к этому всех артельщиц.

Мать Николая — Прасковья Васильевна Черняева наказала родному сыну: «Бей фашистов без щады, а мы, женщины, с еще большей энергией будем работать на производстве, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым».

**Ю. Гусева**, домохозяйка пятого района.

## Успешно проходят все работы

В Алешковском колхозе «Искра» многие мужчины ушли на фронт громить германских фашистов. Однако дело не встало, потому что люди, оставшиеся в колхозе, стали работать с небывалым производственным подъемом, прозявляют инициативу на всех участках колхозного труда.

Женщины, которые никогда самостоятельно не работали на лошадях, сейчас умело запрягают и выпрягают их. На вывозке навоза они выполняют норму на 150—200 процентов.

Молодые колхозницы Соня Бударина и Маруся Волкова своих старших братьев проводили на фронт.

— Идите бейте фашистов, — напутствовали сестры братьям, — за колхозное дело не беспокойтесь. Нас здесь останется еще много, мы заменим вас и справимся со всеми работами.

Соня и Маруся работают сейчас на лошадях вместе с пожилыми колхозницами А. Ев-

сеевой, П. Березиной, Е. Шубиной и другими.

Прополку озимых и семянников клевера, посадку овощей и корнеплодов колхоз закончил успешно. Сейчас развернулась деятельная подготовка к сенокосу и уборке урожая.

Людей в колхозе хватает на все работы. 15 человек выехали на пойму реки Кудмы, 15 человек вышли на очистку лугов. Из 56 колхозных лошадей ни одна не простила.

На днях при Алешковском сельсовете состоялось собрание партийно-комсомольского и колхозного актива. В числе 65 человек, присутствующих на собрании, больше половины составляли женщины.

В своем выступлении колхозница, орденоносец Елена Степановна Шубина сказала:

— Не быть тому, чтобы кровавый фашизм сломил сопротивление могучего советского народа, сплоченного вокруг большевистской партии и любимого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина. Пусть в колхозе останутся одни женщины, но мы уверены, что справимся со всеми сельскохозяйственными работами.

— Мы обучим своих дочерей работать на тракторах и комбайнах, подведем прочную коровью базу под растущее общественное животноводство, добьемся новых побед в социалистическом земледелии.

**С. Беднов**,  
председатель исполнкома  
Алешковского сельсовета.

## Работают дружно, организованно

С исключительным подъемом и энергией проходит работа на полях колхозов Инютинского сельсовета. На прополке озимых и яровых занято до 150 женщин и подростков. Производится вывозка навоза и перепашка паров.

Желая всеми силами помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить зарвавшегося врага, колхозники досрочно расчитываются по государственным платежам. За 8 дней в счет майкопоставок сдано 14 центнеров.

Выполняются также и другие обязательства.

На общем собрании женщины Инютинского колхоза имени Второй пятилетки заявили:

— Мы заменим на уборке урожая своих мужей, сыновей и братьев, ушедших в Красную Армию. Мы не допустим потери ни одного колоса. Каждый лишний килограмм хлеба — пуля противника!

**И. Казикин**, председатель исполнкома Инютинского сельсовета.

## Колхоз в боевые дни

Куда ни взглянешь, повсюду — на поле, огороде, ферме — кипит дружный колхозный труд. Каждый колхозник знает, что теперь в эти напряженные дни, надо работать с утроенной энергией.

Мы взяли только один день Араповского колхоза, и вот чем он был наполнен. Женщины всех трех полеводческих бригад пропалывали озимую пшеницу и овес. Они очистили посевы больше, чем на восьми гектарах. Несколько прикрепленных к лошадям мужчин пахали. На шести подводах бригада колхозников уехала за отрубями.

День выдался погожий, и на огороде тоже развернулись работы. Там огородницы посадили 0,4 гектара капусты, полили огурцы. Иван Тараканов готовил под овощи новый участок земли. До обеда он вспахал 0,38 гектара, вместо 0,25 по норме.

На ферме взвешивали телят. Зоотехник т. Соловьев похвалил за приrost. Похвалил за что: «Жас-

мина» за месяц прибавилась в весе на 16 килограммов, «Снегар» — на 21, «Стрелка» — на 18, «Черника» — на 14 и т. д.

В тот же день на ферме была прибыль: отелилась «Земляничка». Принесла бычка. Взвесили — 31 килограмм. Всобще, новый заведующий МТФ (прежний мобилизован на фронт) довolen работой.

У Анны Петровны Захаровой дел по горло: на ее руках и кури и овцы колхозные. Надо и бааров стричь и яица счищать. В этот день Анна Петровна отсчитала 1015 яиц для сдачи государству. Она их хорошо переложила, чтобы утром отправить в Богословск.

В полдень в колхозе был доклад об отечественной войне советского народа. Послушать пришли не меньше ста человек. Тут были и пахари, и наяношки из яслей, и доярки, и каменщики. Каждый глубоко заинтересован историческими событиями, которые сейчас переживает наша родина.

А после доклада снова все отправились по своим местам.

Бригада землекопов продолжала рыть новое овощехранилище, другая бригада — бурить артезианский колодец. Плотники пошли настилать потолок во вновь строящемся конном дворе. Сергей Павлович Янин, уважаемый всеми старик, тоже двинулся за ними. Ночью он стоял возле фермы, а сейчас — что не помочь плотникам! Он вооружился клеммами и стал вытаскивать из старых досок гвозди. Кузнец Федор Чалков тоже ночь не спал: выжигал угли. Несмотря на это, он отправился в кузницу — надо готовить уборочный инвентарь.

На улице воздвигнуто новое здание сельмага. Здесь пахнет стружкой и слышно шуршание рубанка. В магазине идут отделочные работы. Неподалеку виден еще новый дом. Это сельсовет и изба-читальня. И здесь люди трудятся, каменщики подводят фундамент.

Так всюду, на каждом участке, колхозники своим трудом куют для Красной Армии победу над врагами.

**К. Гурьянин.**

## Венгрия—колония германского фашизма

Венгрия явилась первой страной на юго-востоке Европы, пострадавшей вследствие предательства ее правителей в лапы германского фашизма. Германские оккупанты сразу захватили наличные запасы сырья и продовольствия. На железных дорогах были уволены все венгерские служащие, всюду были расставлены германские чиновники. Германская миссия в Будапеште, аппарат которой насчитывал 540 (!) человек, занималась организацией выкачки из Венгрии продовольствия и шпионской деятельностью. Германские офицеры хозяйничали и в венгерской армии.

Оккупанты разграбили страну. Целые составы с продовольствием отправлялись в Германию. В 1940 году немцы насильственно отобрали у венгерских крестьян 110 тыс. голов рогатого скота, 291 тыс. свиней, 19.710 тонн мяса, 782.400 тонн пшеницы, 7.160 тонн сала и т. д. Местное население употребляет конину. Но и на нее цены настолько выросли, что для трудящегося населения она стала недоступной. Нищета и голод в стране приняли угрожающие размеры.

В Венгрии выпекается только один сорт стандартного хлеба с примесью 25 проц. картофеля и 20 проц. кукурузной муки. Но и этот стандартный хлеб отпускается по нормам. Так, в комитате (области) Маршторда выдается только 300 граммов хлеба на человека. В ресторанах подают лишь 80 гр. хлеба. Хлеб поступает в продажу лишь на второй день после выпечки. Нормирована продажа не только пищевых продуктов, но и всех промышленных товаров.

Когда в городах и местечках были выкачены все продукты,

(ТАСС).

## Страдания бельгийского народа под игом германской оккупации

Американский журнал «Лайф», описывает страдания бельгийского народа под игом германской оккупации. Из 8.400 тысяч населения Бельгии, пишет журнал, свыше 8.300 тысяч голодают. Около 2 миллионов детей недоразвиты и очень слабы из-за голода. Большинство детей получает лишь одну треть продовольствия, необходимого для нормального роста здорового ребенка.

Журнал приводит заявление генерального секретаря бельгийского департамента земледелия. Запас картофеля в Бель-

гии, по его словам, уже почти исчерпан. Зимой страна будет иметь очень мало молока, так как необходимо будет забить большую часть скота из-за нехватки кормов. Уже забито 60 процентов свиней и 75 процентов кур.

На почве голода по всей стране происходят массовые грабежи и разбой. Тысячи бездомных и нищих бродят по всей Бельгии.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, бельгийцы продолжают вести агитацию против немцев.

(ТАСС).

## К раскрытию германского шпионского центра в США

Как известно, в США раскрыт крупный шпионский центр. По сообщению американской печати, из 29 человек, арестованных по обвинению в шпионаже, 7 человек на предварительном судебном следствии

признали себя виновными.

30 июня слушались показания 25 обвиняемых. Суд над арестованными начнется 15 июля.

(ТАСС).



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.

## Фашистские оккупанты довели Норвегию до голода

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает о критическом продовольственном положении в Норвегии, создавшемся в результате хозяйствичанья германских оккупационных властей.

В ближайшие месяцы, пишет газета, в Норвегии иссякнут последние запасы муки, кофе, сахара, гороха, фасоли, риса и других продуктов. Хлеб уже сейчас отпускают по полуголодной норме. Хлеб настолько плох, что его употребление в пищу вызывает массовые желудочные заболевания. Мука отпускается только больным и старикам.

Газета указывает, что на севере Норвегии голодают примерно 300 тысяч человек. В ряде городов население ест ворон и чаек, участились грабежи и в особенности ограбления продуктовых магазинов.

Тяжелое положение населения усугубляется ростом безработицы и резким падением заработной платы.

(ТАСС).

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 1 июля английская авиация совершила налет на Рур и Рейнскую область. Бомбардировке подверглись Дуйсбург, Дюссельдорф, Кельн и другие пункты.

В эту же ночь небольшое количество самолетов противника сбросило бомбы на западе и юго-западе Англии, а также в Южном Уэльсе. Нанесен некоторый ущерб, имеются жертвы.

(ТАСС).

## Начался сенокос

**Шапкино.** (По телефону). Каленский колхоз «Ленинская победа» первым в Шапкинском сельсовете приступил к сенокосу на прикульменских лугах. На 2 июля скосено 12 гектаров.

2 июля начал сенокос и Кузнецковский колхоз «Красный ударник».

**А. Баныкин**, председатель исполнкома Шапкинского сельсовета.

**Лакша.** (По телефону). Все колхозы Лакшинского сельсовета приступили к выборочному сенокошению. Колхозники работают с небывалым подъемом, значительно перевыполняя нормы.

В Лакшинском колхозе имени Ворошилова начался массовый сенокос.

**И. Сигрианский**, председатель исполнкома Лакшинского сельсовета.

## ПОДРОСТИ ВЫШЛИ НА РАБОТУ

Ученик пятого класса Виталий Сычев сначала работал в своем Санниковском колхозе вместе с отцом, а потом, переняв от него опыт, стал считаться самостоятельным членом бригады. Уже один он боронил поле, а теперь вот уж пятый день накладывает на подводы и отвозит в поле навоз.

Вышел на колхозную работу не один Виталий Сычев. Его товарищи по школе Николай

Мухин и Николай Ботов тоже помогают взрослым. Все больше и больше девочек выходит на прополку посевов.

С полным сознанием своего долга относятся к колхозной жизни ученики седьмого класса. Так Николай Запасов и Аркадий Быстров вместе с бригадой выехали на строительство дороги Горький—Арзамас—Кулибаки.

**К. Гурьянов.**

## ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Многие колхозники Старо-Бочевского колхоза имени 13 гвардейцев РККА ушли на фронт защищать свою родину, но они могут быть спокойны. Обильный урожай будет убран своевременно и без потерь.

Большую помощь в проведении сельскохозяйственных работ оказывают колхозу школьники. Мальчики помогают вывозить навоз на поля, девочки

освобождают от сорняков посевы. Как и взрослые колхозники, они работают по звеням и все перевыполняют нормы выработки. Качество их работы только хорошее и отличное.

Как только начнется сенокос, школьники выйдут на луга.

**И. Коротков**, председатель колхоза.

Ответ. редактор А. Н. Логунов.

## Богородская фельдшерско-акушерская школа

объявляет прием студентов

на 1-й курс 1941—42 учебного года

Приемный возраст от 15 до 35 лет. Срок обучения: фельдшерское отделение 3 года, акушерское отделение 3 года.

При заявлении прилагать документы: об образовании, о рождении, отношении к воинской службе, о состоянии здоровья, автобиографию, 2 фотокарточки и почтовых марок на 60 копеек.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями на общих основаниях для средних медицинских школ.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Имеется столовая.

Приемные испытания в общей семилетке будут проходить по предметам: русскому языку, арифметике Конституции СССР—с 15 августа.

Начало занятий 1 сентября.

При выезде необходимо иметь паспорт.

Заявления с документами направлять на имя директора по адресу: г. Богородск, Горьковской области, ул. Венецкого, 7, тел. 1—41.

Дирекция.

## ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

3, 4, 5 и 6 июня демонстрируется звуковой кинофильм «Александр Невский»

В кинотеатре им. Жданова (д. Копнино, Бурцевского с/с.) пристал жеребенок в возрасте одного года, гнедой масти.

Продается рассада ранней капусты на подсобном хозяйстве Богородской больницы.

Подпись цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.

6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

Тираж 8000 экз.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области улица Ленина 202.

Телефоны: отв. редактора—13, общий редакции—24 типографии—83.

Типография им. Войкова

МЦ 20367